

Среда  
1  
июля  
1942 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 78 (1073) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесского р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Стахановской работой на полях завоюем высокий урожай

Ежедневно выполнять и перевыполнять нормы в работе

### О ПРИСУЖДЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ РАЙКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Решение райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 20 июня 1942 года

Райком ВКП(б) и исполком высоком агротехническом уровне.

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Пятницкому сельсовету, перевыполнившему план весеннего сева по всем культурам.

2. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета Никитинскому промкооперативному колхозу, который наиболее организованно провел весенний сев и закончил его первым в районе на

Секретарь райкома ВКП(б)  
Н. Смирнов.  
Председатель исполкома  
райсовета А. Смирнов.

## БОРЬБА С СОРНИКОМ БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Дружные всходы яровых обещают богатый урожай весеннего года. Хорошо растут хлеба, но вместе с ними растут и сорняки, которые отличаются большой жизнестойкостью и плодовитостью, они отнимают у посевов влагу, глаущат посевы, снижают количество и качество урожая, содействуют распространению болезней культурных растений, мешают использованию на уборке сельскохозяйственных машин. Поэтому борьба с сорняками является борьбой за урожай.

Для того, чтобы получить хороший урожай, необходимо всем колхозам провести не менее трех междуурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядках, провести ручную прополку сплошного посева технических и масличных культур, а также семянников многолетних трав. Передовые колхозы района, включившиеся во Всесоюзное соревнование, энергично и тщательно проводят прополочные работы. Производственный подъем, вызванный социалистическим соревнованием, позволил Осиновскому колхозу, Базовского сельсовета качественно провести первую прополку яровых зерновых и льна. Посевы чистые, виды на урожай хороши.

Отличное проведение пропольных работ даст стране и фронту больше продуктов питания и приблизит победу над врагом.



### Перевыполняют нормы

Трудовое напряжение в колхозе «Путь к социализму», Клышинского сельсовета, нарастает с каждым днем. На полях цветут и тяжелеют хлеба. В колхозе дружно идет вывозка навоза и подъем паров. Вывезено навоза 3300 волов.

Наиболее высокой производительности труда добилась на вывозке навоза Ана Пестова, из бригады № 3, выполняющая две нормы. На 130 процентов систематически выполняют свое дневное задание на подъеме паров Ката Мухина и Наташа Гумзнова.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании Михайловцы дали слово работать от заря до заря с тем, чтобы без потерь справиться с сенокосом и приступить к уборке зерновых.

Н. Орехов.

### Примерный колхозник

Цветков Дмитрий Максимович, колхозник Варсонофьевского колхоза, несмотря на свой преклонный возраст — 66 лет, работает за двоих.

Его, как опытного косца, колхоз поставил в звено по обучению колхозниц правильной косьбе. Он успешно справляется с этой работой. Кроме того, тов. Цветков признает сам активное участие на косьбе, ежедневно выполняя нормы на 150 процентов.

В. С.

### Последовать примеру Гавриловцев

Хорошо поняли необходимость своевременного выполнения обязательств перед государством в дни войны в колхозе «Новый путь» (Гавриловка). Здесь в основном колхоз и колхозники рассчитались с государством по поставкам молока, яиц, мяса. Председатель тов. Слегов в колхозе умел организовать массово разъяснительную работу среди колхозников, служащих и членов их семей, учащихся и другого трудоспособного населения. Необходимо применить на прополке индивидуальную сельшину и обязательную приемку прополочных площадей бригадами и звенями с оценкой качества работы.

Но есть такие руководители колхозов, которые не только не выполняют государственные поставки, а тормозят их выполнение. Так, например, председатель Невежского колхоза Ф. Сизов вместо того, чтобы самому рассчитаться и мобилизовать колхозников на быстрейший расчет с государством, постоянно организует массовую продажу масла, яиц и других сельхозпродуктов на сторону.

А. Ратникова.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносится на районную Доску почета:

38. НОВОСЕЛОВ Манар Андреевич — 63-летний колхозник Гордеевского колхоза «Трудовик», Рамешинского сельсовета. Показательно работает на подъеме пара. Тов. Новоселов ежедневно вспахивает 0,46—0,48 гектара при норме 0,35.

39. МУХИНА Екатерина Васильевна — колхозница сельхозартели «Путь к социализму», Клышинского сельсовета. На подъеме паров постоянно дневную и ночные нормы выполняет на 130 процентов.

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ

В колхозах Протасихинском «Победа» и Покровском были проведены первые итоги социалистического соревнования. Оказалось, что в Протасихинском колхозе темпы работ никогда еще не были так высоки, как в нынешнюю весну. Несмотря на то, что много мужчин ушло в Красную Армию, колхоз успешно справлялся с весенным севом.

Перед началом полевых работ здесь была проведена большая организационная работа. Каждые колхозница и колхозник знали свое место.

Протасихинцы усиленно борются за получение высокого урожая. Уже закончена первая прополка всех зерновых и технических культур. Очищено от сорняков 100 га овса, 32 га льна, гектар картофеля, каусты и луку, заборено 25 га картофеля.

Нынешняя весна умажила ряды стахановцев. На прополке отважилась бригада № 2 (бригадир М. А. Воробьев). Члены этой бригады — ученики Зина Медведева, Тамара Потанина, Витя Хэпс ежедневно полют по 0,28 га вместо 0,20 га. Бригада мобилизованных из Горького ежедневно выполняет нормы на 150 процентов. Колхозники поставили перед собой задачу — все лето держать посевы в чистоте, чтобы впремя выполнить взятое на себя обязательство собрать боевой урожай.

Заботясь об урожае будущего года в Протасихе поднимают пары. Вывезено под сенныне

А. Веселков

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 июня

В течение 29 июня на Курской направлении наши войска с успехом отбивали крушение танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые разрывы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бой носил исключительно ожесточенный характер. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с боеприпасами и грузами, подавлены 3 артиллерийских батареи, разбито 2 прожектора, расстреляно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

■ Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудник из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжановский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой. Подбили 3 танка противника и без потерь пробились к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили 4 немецких самолета. Краснофлотцы Долшелидзе, Сманиани, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

## ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОВРЕЖДЕНИЯ ПОСЕВОВ И УРОЖАЯ НА КОЛЛЕКТИВНЫХ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на колективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под колективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по ст. 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носят умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

■ На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

■ На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеро-нацисты бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричмана, смело контратаковали и нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

■ Артиллеристы тт. Кочуров, Лазарев, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДЗОГов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

■ Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и уничтожить один из отрядов брянских партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа брянских партизан под руководством тов. И. Пустыни под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

■ Немецкий ефрейтор Адольф Янес недавно писал ефрейтору

Альфреду Штерцик: «... Нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой. В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

■ Членный обер-ефрейтор 312 полка 406 немецкой пехотной дивизии Вольфганг Фишер сообщил: «Немецкие солдаты силой отбирают у населения оккупированных районов продукты питания и разные ценные вещи. Все это делается не только безнаказанно, но и поощряется командованием. В деревне Мешково солдаты выгнали из домов всех жителей, даже женщин и детей, а затем начали грабить имущество. Они забрали все — одежду, посуду, продовольствие. Все, что не могли унести с собой — поломали».

Недавно в расположении нашего полка, в присутствии солдат казнили одного партизана. Перед казнью он заявил офицеру: «Никогда вам не спрятаться с партизанами. Нас ведь очень много. Вот вы расстреляете меня, а на мое место станут десятки новых бойцов». Эта речь партизана произвела на солдат очень сильное впечатление. Несколько дней в полку только о нем и говорили.

■ Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагеря ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестapo устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление к оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

Дорогие товарищи!



Лучший оружейник Н-ской артиллерии коммунист сержант И. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС.

## Письма из Действующей Армии Рабочим Наумовской промартели

Дорогие товарищи, рабочие и служащие Наумовской промартели! Шлю вам красноармейский привет!

Более восьми месяцев я изхожусь на фронте и выполняю волю народа в борьбе за освобождение временно оккупированных советских районов от фашистских варваров.

Наша часть в первомайские дни получила великую награду: орден Красного Знамени за отличные боевые заслуги, которые мы проявили при освобождении городов и сел Московской области. Наша часть прошла

С боевым приветом!  
Баш земляк сержант  
**П. Сироткин.**

## Молодежи Залесного района

Дорогие товарищи! С октября месяца я нахожусь на фронте, где со своим подразделением уничтожаю немецкую свору, которая нам навязала ненужную войну и нарушила мирную, счастливую жизнь свободного советского народа.

Нам, товарищи, пришлось освобождать ни один населенный пункт, временно оккупированный немцами. Мы зажгли в кольцо 16 немецкой армии СС и сейчас истребляем оккупантов всех до единого. Я вам, товарищи-земляки, даю слово, что свой долг перед родиной выполню. Мое подразделение подковано политически и морально устойчиво. Наша задача — не отступать ни на шаг, а идти только вперед, на запад.

Я был ранен 4 раза. Но чувствую себя предосудительно. Ненависть к врагу горит с каждым днем все больше и больше. Враг будет разбит!

Я вас прошу, работать в тылу, не покладая рук, и подготовлять достойное пополнение в ряды Красной Армии.

С приветом!  
Ст. лейтенант  
**П. Лебедев.**

## Налет тысячи английских самолетов на Бремен

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен.

Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подвергся судостроительный завод фирмы Дешимат (Дешимат унд машинаенбау акционер гезельшафт), одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок, и авиационный завод Фоске Вульф, на котором собираются истребители и четырехмоторные бомбардировщики типа «Бомдор».

И. о. редактора  
**М. И. Иванова.**

## Международное обозрение

## ПУСТУЮЩИЕ ПОЛЯ ЕВРОПЫ

Весна нынешнего года не принесла успехов гитлеровской Германии и ее «союзникам» ни на полях войны, ни на полях сельского хозяйства. Весна прошла, а поля Германии, Италии, Румынии и Финляндии остались в значительной части незасеянными.

В восточных областях Германии посадка картофеля к середине июня не была закончена. Нет ни семян, ни рабочей силы. Острая нехватка семян значительно задержала посевную кампанию в Германии, в «союзных» и оккупированных ими странах. В связи с нехваткой семян зерновых и семенного картофеля в Германии используются для сева запасы продовольственного зерна и картофеля.

Да и то, что засеяно, не обещает дать хороший урожай. Продолжительная засуха в Германии, запоздалый сев, плохая обработка полей сильно отразилась на состоянии посевов. По признанию самих фашистских газет, урожай нынешнего года в Германии будет ниже прошлого

годового по зерну на 30 процентов и по другим культурам на 40—50 процентов. Урожай прошлого года был одним из самых низких за последние 40 лет.

Самый низкий урожай ожидается в Румынии. Здесь к концу мая было засеяно только 20 процентов посевных площадей, так как мобилизация крестьян в армию и вывоз последнего зерна в Германию опустошили румынскую деревню.

Не лучше положение в Италии и Финляндии. Недостаток рабочей силы в этих странах не только резко уменьшил посевной клин, но и поставил под угрозу срыва уборочной кампании. Вопросами уборки сильно озабочены и германские власти. Недостаток рабочей силы, лошадей, инвентаря и особенно горючего и здесь ощущается очень остро.

Проваливаются расчеты гитлеровцев на получение хлеба из оккупированных ими стран. В Югославии в этом году значительная часть полей также ос-